

坪山区安全管理委员会

安全生产事故预警信息

2018年第8号

【预警因由】

近期，坪山区因燃气使用不当导致发生一起燃气中毒事故。冬季邻近，燃气使用量将逐月上升，因使用不慎发生事故的风险较高，特别直排式热水器安装使用不当引起重大隐患，必须采取切实有效管控措施，有效遏制涉燃气安全事故高发势头。

【预警内容】

为进一步加强燃气安全管理工作，有效减少涉燃气安全事故发生，根据区安委会安全生产事故预警防控制度有关要求，发布全区防范燃气安全事故预警信息。

【预警要求】

请各单位、各办事处深刻吸取去年燃气安全事故教训，深入分析研判本地区、本行业领域安全生产形势，准确把握工作重点，

抓住关键环节，针对性部署排查同类问题隐患，强化各项安全防范措施，坚决防范燃气安全事故发生。

（一）高度重视，充分认识加强燃气安全管理的重要性。燃气事故具有危害性大、损失大、社会影响大的特点，居民燃气使用安全是燃气安全管理的末梢，加强燃气安全管理必须牢牢抓住用户这个关键环节。**住房建设等燃气主管部门和燃气特许经营企业**要以对人民群众高度负责的精神，切实做好居民燃气安全管理相关工作，推行入户安全检查服务，协助用户消除燃气安全事故隐患，坚决遏制和减少各类燃气安全事故的发生，保障人民群众生命财产安全。

（二）举一反三，持续加大燃气安全隐患排查治理力度。各有关部门要深刻吸取近期市内外燃气安全事故发生教训，针对近期燃气安全事故高发的特点和规律，加强分析研判，在全区范围内迅速开展燃气安全生产大检查，加大事故隐患排查治理力度，坚决遏制燃气安全事故高发势头；**住房建设部门**要加强对燃气特许经营企业的管理，督促相关企业履行社会责任，加强对燃气使用用户的安全指导，形成管理合力；**城管部门**要加大对非法销售黑煤气等违法行为的打击力度，严肃处理违法行为人，坚决杜绝因黑煤气引发生产安全事故；**各街道办事处**要充分发挥网格员等基层巡查力量，加大对出租屋及“三小”场所等燃气使用单位隐患排查整治力度，及时督促整改各类燃气安全事故隐患，对于未能立即整改的应及时移送相关部门依法处理。

(三)严肃事故查处和责任追究。各相关单位要加大事故查处力度，进一步查明事故经过、原因分析，对未按规定落实安全防范措施导致发生事故的单位和责任人员严肃追责，切实维护人民群众生命财产安全，努力促进全区安全生产形势根本好转。

(四)切实提升全民安全意识。各相关单位要加大燃气使用知识和风险隐患知识的宣传和教育力度，要充分利用电视、报刊等传统媒体及微信、微博等新媒体，持续开展燃气安全宣传“进社区、进场所、进家庭”等活动，大力宣传普及安全用火、用气、用油等安全常识，增强燃气用户正确使用燃气意识，有效预防燃气事故发生；要大力宣传“12350”等安全举报热线，鼓励社会公众参与监督、举报各类安全隐患，营造全社会共同参与安全管理工作的良好氛围。

报：金涛同志。

送：区安委会相关成员单位。

坪山区安全管理委员会办公室

2018年12月17日印发
